

【大公報訊】據新華社報道：2022年卡塔爾世界盃外圍賽亞洲區次圈（40強賽）A組賽事15日在阿聯酋沙迦體育場舉行，中國隊3：1戰勝敘利亞隊，以小組第二晉級12強賽。



▲國足主帥李鐵（右）賽後與球員慶祝勝利。新華社



▲國足球賽後向球迷致謝。新華社



▲國足前鋒武磊（左）近四仗攻入五球。新華社

# 國足4連捷晉12強賽

## 李鐵：將安排高質量熱身賽備戰

就在賽前，由於競爭對手的失利，中國隊已基本確定出線。

上半場，國足佔據場上主動，多次製造威脅進攻，敘利亞隊守門員發揮出色，做出幾次關鍵撲救。43分鐘，武磊前場斷球後斜傳入禁區右路，張稀哲面對門將抽射入網，中國隊1：0領先。

下半場50分鐘，敘利亞隊阿奧斯曼利用國足後防傳球失誤，在禁區內接隊友回傳推射入網，迅速扳平比分。69分鐘，武磊在前場斷球後突入禁區被對方門將絆倒獲得12碼，他自己主罰命中，中國隊2：1再次領先。補時階段，尹鴻博右路下底傳中，張玉寧中路接應推射入網，為國足3：1鎖定勝局。

本場獲勝後，中國隊8戰6勝1和1負積19

分，以小組第二身份從40強賽出線。2022年卡塔爾世界盃外圍賽亞洲區第三圈（12強賽）將在今年9月舉行。

在戰勝敘利亞隊後，國足主帥李鐵在賽後新聞發布會上說，國足備戰12強賽，將盡量安排高水平熱身對手，只有跟強隊交手才會真正成長。

李鐵表示，本場比賽的勝利送給在此前賽事中受傷的國足隊員明天和所有球迷。

### 張稀哲膺全場最佳球員

李鐵說：「這不是一場輕鬆的比賽，我很滿意球員在場上表現出的頑強鬥志和精神，大部分時間掌控了比賽並創造了很多機會，如果比分是2：0會更開心。」

談到國足在下半場因為後防失誤的丟球，李鐵表示，敘利亞隊是非常有實力的對手，比賽中出現失誤很正常。「我們這樣水平的比賽打得太多，國足希望能盡量安排高水平熱身對手，多參與高質量比賽，只有與12強比賽水平的強隊交手，這支隊伍才會真正成長起來。」李鐵說。

本場比賽為國足首開紀錄的張稀哲，賽後被評為本場最佳球員。

張稀哲表示，本場比賽展示了國足的求勝慾望，隊員們貫徹了主教練賽前布置的戰術要求，「是踢得非常棒的一場比賽。」

對手、賽果	入球球員
5月30日 勝關島7：0	武磊、阿蘭（各2球）、金敬道、吳曦、艾克森
6月8日 勝菲律賓2：0	武磊、吳興涵
6月12日 勝馬爾代夫5：0	劉彬彬、張玉寧、武磊、阿蘭、譚龍
6月16日 勝敘利亞3：1	張稀哲、武磊、張玉寧

國足4連捷走勢

武磊4仗入5球，其中於對關島、菲律賓及敘利亞各入1個12碼。

### 一得之見

世盃外圍賽亞洲區次圈賽事（40強賽）剛結束，國足以四連勝姿態順利躋身第三圈12強賽。大家都明白到，40強晉級只是序幕，真正的挑戰剛開始，12強賽每場都是「生死戰」，國足沒有任何可以放鬆的空間。

國足雖然在

## 真正挑戰剛開始

本屆賽事前半部分表現令人失望，前主帥納比請辭，但總結自從李鐵接掌國足主帥職位後，球隊一直以務實、認真、專業的態度備戰每場比賽。環顧過去四場比賽，除了末仗對敘利亞，於穩奪出線資格時，後防一時大意犯錯失波，國足在其餘時間都上下一心專注比賽，打出了讓球迷欣慰的好表現，晉級12強賽是實至名歸。其中當家球星武磊8場8球（近4仗入5球）的現

象級表現讓人雀躍，武磊也將自己留洋所學實踐在國際大賽上，成為可以信賴的主力鋒將。

來到12強賽，國足不會再遇到馬爾代夫和關島等弱旅，而且，從檔次來看，國足只是第四檔，鐵定會遭遇上日本、伊朗、韓國和澳洲等真正的強隊。雖然實力上有明顯的差距，但大家仍然希望國足能延續這次四連捷的走勢，繼續以每場都是決戰的拚搏精神打拚，爭取歷來第二次躋身世盃決賽周。

大公報記者 張銳

### 亞洲區12強賽隊伍

- 第一檔球隊：日本（28）、伊朗（31）
  - 第二檔球隊：韓國（39）、澳洲（41）
  - 第三檔球隊：沙特阿拉伯（65）、伊拉克（68）
  - 第四檔球隊：阿聯酋（73）、中國（77）
  - 第五檔球隊：敘利亞（79）、阿曼（80）
  - 第六檔球隊：越南（92）、黎巴嫩（93）
- 括號內數字為世界排名，截至6月16日
- 12強賽抽籤在6月24日舉行  
12強賽事將在9月展開角逐  
12強將分成兩組，角逐4.5個決賽周席位

## 港劍擊隊7月17日出征東奧

【大公報訊】記者張銳報道：香港劍擊隊共獲得8張東京奧運入場券，他們將派出4男4女參加男子花劍和女子重劍的個人和團體賽。香港男花「一哥」蔡俊彥全力爭取獎牌，女重「一姐」江旻憓笑言已練習了新招式，在奧運時會令對手驚訝。

港隊將由蔡俊彥、張家朗、張小倫、吳諾弘參加男子花劍團體賽，其中前三人還會參加個人賽；女子重劍團體賽將由江旻憓、余綺妍、連翊希和朱嘉望出戰，其中前三人會參加個人賽。

男花團體以亞洲第一身份參戰東奧，蔡俊彥的個人世界排名高踞第八位，他說參賽目標是力爭獎牌。蔡俊彥認為，大戰在前，自己如何去想都會有壓力，而面對世界級高手，如何面對也是能力體現的一種。他認為自己近年處理壓力方面更成熟，大賽在前顯得更加從容，有信心在團體賽首輪挑戰俄羅斯隊。

女子重劍名將、前世界「一姐」江旻憓兩年前曾經歷左膝十字韌帶斷裂，她透露傷患已完全康復，身體狀況

況越來越好。她透露自己練了很多新的招式，屆時會令到對手感到驚訝。

香港劍擊隊總教練鄭兆康表示，全隊備戰情況理想，而且傷病問題已經解決，又稱過去幾年劍擊隊都有零星的突破，但能否奪牌要視乎臨場發揮。

港隊將在下月17日出發前往東京。而奧運劍擊比賽將於下月24日起展開。



▲江旻憓坦言大戰在即非常緊張。大公報記者張銳攝

▲香港劍擊隊正積極備戰東京奧運，他們本屆將派出四男、四女健兒參賽。大公報記者張銳攝



▲港足門將葉鴻輝（黃衣）今仗四度失守。足總圖片

## 港足後勁不繼 0：4負巴林

【大公報訊】記者張銳報道：世界盃外圍賽亞洲區次圈C組分組賽昨天凌晨在巴林收官，香港足球代表隊迎戰巴林。雖然上半場港足一度力保球門不失，但卻在下半場後勁不繼防守崩潰，連失4球，港足主教練麥柏倫更因投訴過激被罰紅牌離場，最終以0：4大敗，賽八場僅得5分排名第四完成賽事。原本港足需要轉戰亞洲盃外圍賽第三圈附加賽，不過亞洲足協其後確認港足晉身亞盃外第三圈賽事。

### 仍晉亞盃外第3圈

賽後出席記者會時麥柏倫談到了港足仗仗的表現，他認為港足上半場防守做得不錯，但下半場卻表現下滑，且很短時間便失掉兩球，

完全改變了球賽和球員的心態。麥柏倫續指，昨仗球隊整體表現較早前兩仗更好，但始終和對手實力有差距，而且港超聯的節奏和國際賽相差太大，加上港足有一年半時間沒有訓練，對手卻有保持比賽，這也是輸波的主因。

總結今次賽事，麥柏倫對港足整體表現滿意，認為球隊有進步，但距離想去的水平還是相差很遠，仍然需要更多的訓練和時間去改善。至於麥柏倫的合約本月底將屆滿，屆時是否續約則需與足總溝通。

亞盃外圍賽第三圈賽事暫定明年2月開賽，共24隊分6組進行主客雙循環分組賽，榜首6隊及5支最佳次名隊伍共11隊入圍決賽周。

熱烈祝賀

大公報創刊119周年

許士芬研究所  
士昌置業有限公司  
鼎峰有限公司

致意

熱烈祝賀

大公報創刊119周年

大發化工國際  
有限公司

致意

熱烈祝賀

大公報創刊119周年

中業教育機構  
中業校友會  
中業旅遊服務有限公司

致意

熱烈祝賀

大公報創刊119周年

梁顯利興業有限公司

致意